

工商部门紧急展开专项检查

食用油促销要“整歇”

超市一年四季忙促销,眼下什么东西最抢手?食用油!南京多家超市不约而同地锁定了同一个目标。近来食用油价格居高不下,却又是居家必备的,于是,降价、打折、赠送……商家使出了各种手段。不过,这是一招“险棋”——利用粮油促销早已被禁止,工商部门已紧急开展食用油市场专项检查。

超市食用油热闹促销

“现在买很划算的!送一小瓶芝麻油呢!”在金润发超市鼓楼店,一促销人员指着5升装金龙鱼玉米油对顾客说,“这瓶芝麻油单卖要11块8呢!”记者看到,5升装金龙鱼玉米油的现价是102元,每桶赠送一瓶220毫升金龙鱼芝麻油。“捆绑促销”的不止这一种,5升装金龙鱼浓香葵花仁油的现价是118元,每桶赠送200毫升金龙鱼浓香葵花仁油。

这家超市个别品牌食用

油还进行了降价促销,例如,5升装鲁花压榨一级花生油挂着一块醒目的促销牌,上面写着:“现价126元,促销时间4月16日至4月29日,降价原因:让利”。

在大行宫的家乐福超市,食用油的促销活动也不少。例如,2.5升装葵王葵花籽调和油贴着促销标签,上面写着40.8元;5升装金龙鱼玉米油也被放在了用来摆放促销商品的显眼位置上。

部分超市为了配合促销,还纷纷营造“即将涨价”的氛围。某超市的销售人员就告诉顾客,“过不了几天还是要涨价。”不过,有经验的消费者倒很清醒。市民陈小姐告诉记者:“你看,5升装鲁花花生油降价了,126元。周一我129元买的,都怪超市促销人员,说马上又要涨价了,所以我才买的!”

多种“卖油”行为要被查

针对食用油市场上部分

不规范现象,江苏省工商局昨日发出通知,紧急开展食用油市场专项检查,重点对超市、商场、批发市场、集贸市场等主要零售企业和网店小包装食用油生产、加工、销售企业进行一次全面检查。检查的重点包括:生产、加工、销售企业主体资质;商品标识的规范情况;索证索票或进货台账制度及其他有必要检查的内容。对检查中发现的不正当竞争、以假充真、以次充好、缺斤短两、囤积居奇、哄抬物价、散布虚假信息等行为将进行严惩。

2005年以来,南京市为贯彻落实国家发改委、国家粮食局《关于禁止粮食、食用植物油促销活动的紧急通知》,就不止一次对市内多家大超市发出过提醒函,要求所有粮油经营者均不得开展或变相开展以粮食、食用植物油为内容的优惠促销活动,在开展其他促销活动时,不得将粮食、食用植物油作

为馈赠商品;不得用低价、优惠价、会员价等降价标签来吸引消费者等等。

对消费者是否“有利”

一些消费者不解——“降价促销明明是件好事,我们不是能买到更便宜些的粮油吗?”对此,专家给出两句老话:“羊毛出在羊身上”“只有买错的,没有卖错的”。

首先,从眼前利益来看,这种降价往往是有背景的,特别是一旦市场上的流通货品较少时,商家新货的涨价措施会很快、很容易到位;其次,从长远利益看,粮油是关系国计民生的重要商品,一旦促销市场出现低价抢购、粮油市场价格秩序受到干扰,最后影响的还是消费者的利益。另外,粮油低价促销,很容易引发安全隐患,不少地区都曾有过这样的例子。

实习生 柏瑶瑶
快报记者 郑春平



昨天,一位市民正在南京举行的国际造船工业展上观看轮船模型。第三届江苏国际造船工业展览会在南京国际展览中心举行。共有200余家国内外企业参加。此次展会对加速江苏船舶工业发展起到了积极的推动作用。

快报记者 施向辉 摄

坐庞巴迪 85分钟到合肥
合宁铁路18日通车,8月份上动车

快报讯(通讯员 陆应果 记者 毛丽萍)昨天,记者从上海铁路局获悉,合宁铁路将于4月18日开通运营。今后,安徽合肥与长三角的距离将进一步“缩短”,由于初期不是动车组列车,合肥到南京为1小时25分钟。

据介绍,合宁铁路计划分两个阶段开行列车。第一阶段4月18日至7月底,分流部分客货列车,不开动车组列车,其中开行11对旅客列车,货车5对;第二阶段为8月份,将分别新增合肥至南京、上海动车组列车各3对。

合宁铁路运营后,合肥至南京的铁路运行里程由目前的312公里缩短近一半路程。开行动车组列车后,旅客从南京到合肥将由目前的4小时缩短至1小时内。

4月18日起,合肥到南京将增开特快旅客列车3对,调整旅客列车运行径路8对,方便旅客出行。合肥至南京每天将增加3趟全新庞巴迪列车往返,分别为T755/T756、T757/T758、T759/T760次。这3对庞巴迪列车为全列航空软座,乘坐舒适。

地产西瓜有望下旬上市

快报讯(记者 夏天)本月下旬,市民有望吃到地产西瓜。不过,由于头批西瓜批量太小,价格将高于去年,可能卖到5元/斤。

农林局高级农艺师樊明祥说,今年,横溪西瓜产业园已定植四膜覆盖特早熟大棚西瓜0.9万亩,其中定植期最早的在2月26日,比去年提前12天,瓜现已进入初花期,按照正常天气进行管理,4月下旬南京市民将可以吃到真正的地产西瓜。

去年,横溪的西瓜种植面积为3.4万亩,今年扩大到4万亩。不过,种植面积扩大,并不意味着价格下跌。樊明祥说,目前市场上销售的南方西瓜一般都在2元—3元/斤,而刚上市的地产西瓜将卖到4元/斤,最高的将卖到5元/斤。他表示,地产西瓜的技术含量每年都在增加,品质大大高于南方的西瓜,所以每年都供不应求,即将上市的头批0.9万亩西瓜已被大户订购一空。

河西再抛两块地盖住宅

快报讯(记者 陈英)记者昨天获悉,4月27日到4月30日,南京河西新城国际商务周举办期间,河西将推出8个项目对外招商,其中包括两个住宅项目。

河西新城国际商务周将推出8个招商项目,其中5个是地块招商,滨江大道南延地块项目、中部地区成熟地块招商项目,已明确用来做住宅开发。

4月27日—28日,奥体中心体育场西人口环形走廊将举

办专场人才招聘会,为新城发展引进对口人才,会上设置约120个招聘展位,主要招聘管理人员、专业技术人才和技能人才。

建邺区副区长汤倩一透露,五一前后,中央公园将建成,并免费开放;家乐福入驻中央公园、“乐购”大型综合超市入驻欧洲城已经确定,在商务周期间就将正式签约;今后会增加河西公交线路和密度,还会增加站点,更加方便新城市民的出行。

本周两千岗位等你来挑

快报讯(记者 项风华)记者昨日获悉,本周,江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心将在鼓楼街5号连续举办两场大型招聘会。本周四上午举办就业再就业援助帮扶专场招聘会,近百家单位将提供业务助理、文秘、电力设备营销员、机械制造人员、会计、商场营业员、大堂经

理、计算机录人员、驾驶员等近千个岗位。本周五上午举办江苏省外企、民企人才专场招聘活动,近百家单位提供前台接待、操作工、文员、见习主管、焊工、数控车床、冲压工、生产工程师、采购工程师、车间主任、生产主管、模具工、客服、置业顾问等近千岗位。

锁金六村将禁行机动车

快报讯(记者 田雷亭)受到施工影响,从本周日起至7月20日止,紫金山旁的锁金六村路(锁金南路至板仓街)将采取管制措施,禁行机动车。

记者昨日从交警一大队获悉,从本月20日(周日)开始,玄武区锁金六村路(锁金南路至板仓街)由于紫金山管

道施工需要,将连续三个月实行交通管制。其间,禁止机动车通行(路段内车辆除外)。同时,一大队交警提醒,行人、非机动车可从临时便桥通行。

交警建议,被禁行的机动车从锁金南路、锁金东路绕行,届时将有民警提前在路段指挥,开车请注意标志。

出租车公司将互开“罚单”

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,南京20多家客运出租企业负责人兵分两组,到中央门长途汽车站和长途东站检查出租车服务质量,他们不仅检查本企业的出租车,还要为其他企业挑毛病,遇到存在问题需要整改的出租车当即召回。

一位老总告诉记者,前一阵,媒体披露窗口地区出租车服务还存在很多问题,因此他们主动来对窗口地区出租车服务进行“面试”,对“面试”不合格的出租车司机不能简单地一罚了事,而是要带回去加强教育。中北、东方、大件三大公司的负责人还表示,今后他们之间还将进一步组织企业间互相检查,互相挑剔,并认可对方开出的“罚单”。有关人士表示,将对服务违章的司机处罚,并专款专用,用于奖励好的司机。

经适房小区
西善花苑规划公示

快报讯(记者 孙洁)南京最大的经济适用房小区之一西善花苑整体规划昨起公示。一期居民反映比较强烈的交通问题将得到解决,规划中的公交站就设在小区门口西侧。

总投资11.2亿元的西善桥西善花苑经济适用房项目,位于雨花台区西善桥梅山村,宁芜铁路建宁段以东、天保立交东南,规划建设面积54.3万m²,包括高层住宅6幢、11+1层的小高层住宅39幢;并在小区内建设配套的9班幼儿园2座、36班九年一贯制学校1座、社区中心、垃圾中转站各1座。地下停车位1945个,地上车位479个,建成后可供6000多户居民居住。

该小区一期去年已有11幢住宅交付,但居民普遍反映:该小区离主城很远,而且不通公交,出行非常不便。记者昨日在小区总规划图上看到,该小区规划有公交站点,位于绿洲东路的小区入口的西侧。根据去年通过的该小区环评报告,附近还设有公交起站点,每天发出班次约96次,几乎每10分钟左右就有一班车,保证市民的出行。



五一去坐新画舫

昨天,一名工人正在南京玄武湖建造新画舫。玄武湖内新添的20条电动新画舫将于近日投入使用,为即将到来的“五一”假期做好准备。

快报记者 施向辉 摄

下月起强制性国标正式实施

燃气灶不会“自动熄火”不能卖

快报讯(记者 张淑娟 通讯员 张驰)下月起,不具备自动熄火装置的燃气灶不能继续销售。5月1日开始实施的新版家用燃气灶具强制性国家标准,要求所有燃气灶必须设置自动熄火保护装置。昨天,南京市质检院的专家就新“国标”进行了解读。

南京市质检院机械产品检验室的杨德维高级工程师表示,在使用燃气灶时,

一旦炉火被溢出的汤水浇灭或者被风吹灭,通过熄火保护装置,燃气灶能在60秒之内自动切断燃气,避免发生爆炸、燃气泄漏等安全事故。

目前市场上大多数嵌入式燃气灶具都安装了自动熄火保护装置,只有少量老式台式燃气灶没有熄火保护装置。由于新标准去年6月份就已发布,所以给厂家留出了过渡期。

从5月1日起,没有自动熄火装置的燃气灶不能继续销售,市民选购时要多加留意。

针对广大市民烹饪的习惯,新标准还首次要求加大灶头的主火功率,由原来的2.4千瓦提高到3.5千瓦。“中国人烧菜,一是喜欢开大火急炒,二是喜欢长时间煲汤。新标准的规定,就是为了满足市民的需求。”杨德维说。

今年中秋,太甜的月饼不能卖

快报讯(记者 张淑娟 通讯员 张驰)食品馅料国家标准5月1日起将正式实施。昨天,南京市质检院的专家对新“国标”进行了解读。由于标准中对食品馅料的总糖和脂肪含量进行了限定,今后市场上太甜的月饼、太腻的包子将越来越少。

南京市质检院食品检验室主任杨军表示,食品馅料标准对食品馅料作了严

格规定,并给出了卫生指标、微生物指标、食品添加剂等方面的强制性国家标准。食品馅料标准将馅料按用途分为三类:制作面包、月饼等的焙烤食品用馅料,制作冰淇淋、雪糕等的冷冻食品用馅料,以及速冻汤圆、速冻包子等所用的速冻食品用馅料。这三种馅料各自的总糖含量,分别不得超过60%、48%、48%;脂肪含量必须小于等于33%、

28%、30%。

“主要是防止市民摄入过多的糖分和脂肪,影响健康。”杨军说。

“国家鼓励有条件的企业使用行业标准、企业标准,不过,这些标准不能低于《食品馅料》国标中的要求。”杨军说,食品馅料正式实施后将取代月饼馅料标准。今年中秋节,市民吃的月饼,将执行食品馅料新国标,太甜的月饼将退出市场。